

拉满弓全力冲 奋战“开门红”

春节假期,厦门多个重点项目建设如火如荼,多家厦企全力以赴赶订单

晨报记者 叶子申

春节假期,厦门多个重点项目建设如火如荼,一线建设者们坚守岗位,加班加点保障工程进度;多家厦企也在加紧生产,全力以赴赶订单,奋战“开门红”!

重点项目加紧施工

为保证工程进度与质量,今年春节期间,厦门国际银行新总部大厦项目200多名施工人员留“厦”过年,坚守岗位,加紧建设。

厦门国际银行新总部大厦项目建设用地位于思明区03-07何厝岭兜旧村改造片区,总用地面积12877.29平方米,拟建建筑面积约11.5万平方米,建筑高度约210米,未来将建成集总部办公、城市客厅、直属营业厅等多功能于一体的集团总部大厦。

“目前,项目处于地下室主体结构施工阶段,塔楼在进行地下室顶板施工,裙楼在进行地下室底板施工。”联发代建现场负责人黄畴稷说。

春节期间,厦门市政集团共有18个项目不停工,包括道路、学校、生态环保、综合管廊等项目,日均施工人数近600人。在凤翔新城会展片区市政配套道路一期工程和滨海公园大道工程等项目施工现场,春节期间有110多名工人奋战在工地上。同时,省、市重点民生住宅项目——两岸区域性金融中心片区的碧海嘉园项目1号楼也在全面开展主体结构施工,力争在2024年7月实现主体结构封顶,2025年交房。

在位于集美的维爱吉真空玻璃产业园项目建设现场,200多名工人正在忙着进行机电安装和

内外装修施工。维爱吉(厦门)科技有限责任公司基建部经理江道梨说,今年,维爱吉真空玻璃产业园被列为省重点建设项目,为了加快建设进度,他们从大年初三便陆续安排工人返岗,目前返岗率近75%。“按照现在的工程进度,预计今年3月底项目可以完成预验收,6月底就能投入生产。项目达产后,将年产200万平方米真空绝热玻璃及配套产品,年产值达25亿元。”江道梨说。

多家厦企加速生产

春节假期,厦门多家企业也在全力以赴促生产、赶订单。其中,天马微电子8.6代新型面板产业项目24小时不间断作业,超600名工作人员紧锣密鼓推进设备安装调试工作。天马在厦门的第6代柔性AMOLED生产线以及第5.5代、第6代LTPS生产线同样开足马力。据厦门天马微电子副总经理、董事会秘书钟健升介绍,随着显示市场近期“回暖”,公司的手机屏、车载屏订单量进一步增多。春节期间,厦门天马有8000多名员工奋战在一线。

在厦钨新能源生产车间,700多名员工忙碌在产线上。“这个春节,我们一刻不得闲。面对旺盛的客户订单需求,产线24小时不停运转。”厦钨新能源生产车间负责人郭晨介绍,眼下国内新能源产业正在蓬勃发展,将企业的生产旺季进一步拉长,客户纷纷下单备货。

从正月初一开始,台企友达光电就恢复正常上班,80%员工选择坚守岗位。而乾照光电春节期间也有500多名员工坚守生产岗位,确保订单按期交付。

相关新闻

巨轮接连靠泊 春节厦门港很忙

晨报讯(记者 王温萍 通讯员 龚小婉)春节假期,厦门港码头生产依然呈现一派繁忙景象。记者昨日从厦门港务控股集团获悉,春节期间厦门港务控股集团旗下集装箱码头共作业干线船140余艘次,与2023年春节同期同比增长超10%。其中,共接待20万吨级集装箱船舶3艘次。

据了解,春节期间厦门港接连迎来集装箱巨轮靠泊,马士基、地中海航运、中远海运、阳明海运等全球知名航商的集装箱船接踵而至,“地中海古尔松”、“现代勒哈弗”和366米长的“马士基埃默拉德”的到来,助力厦门港喜迎龙年“开门红”。



春节期间厦门港生产忙。

A股三大股指昨日集体收涨

晨报讯(记者 钟宝坤)昨日,A股喜迎“开门红”。当日,A股三大股指集体高开,上证综指盘中冲高,收复2900点。截至收盘,三大股指集体收涨,其中上证综指涨幅1.56%,报2910.54点。行情大涨之下,A股共有4258股飘红,272股涨停。

昨日,上证综指、深证成指、创业板指开盘涨幅分别为0.72%、1.55%、1.51%,上证综指开于2886.59点。开盘后,A股三大股指发力上攻,上证综指盘中涨超1%,站上2900点。临近尾盘,三大股指涨幅进一步扩大,截至收盘,上证综指、深证成指、创业板指分别收涨1.56%、

0.93%、1.13%,分别报2910.54点、8902.33点、1746.42点。

盘面上,受到人工智能文生视频大模型Sora刺激的AI板块表现尤为强劲,板块全线爆发,板块内掀涨停潮,其中宣亚国际、当虹科技、中文在线、易点天下等多股斩获“20CM”涨停。此外,教育、AIGC概念、光通信模块、CPO概念、算力概念、虚拟数字人等板块涨幅居前。成交金额方面,截至收盘,沪市成交金额4421.48亿元、深市成交金额5151.39亿元,两市合计成交金额9572.87亿元。

值得一提的是,春节前A股就已迎来一波大涨,上证综指在

2月6日-8日出现大反攻,节前成功站上2800点。前海开源基金首席经济学家杨德龙表示,龙年首个交易日A股实现开门红是一个积极信号,表明在众多政策利好的推动下,市场信心正在逐步恢复,市场趋势正在逐步扭转。

事实上,昨日A股“开门红”是在意料之中。春节假期,中国资产大涨,纳斯达克中国金龙指数大涨5.7%。而在港股市场中,春节假期恒生指数上涨2.91%,恒生中国企业指数上涨3.71%,恒生科技指数上涨5.50%。此外,富时中国A50指数期货也表现强势,2月16日富时中国A50期货大涨1.35%,创两个多月来新高。

厦门连推5个批次4200套保租房

晨报讯(记者 叶子申)昨日,厦门市住房和城乡建设局发布消息,我市2024年第一批至第五批保障性租赁住房分配工作全面启动,面向全市住房困难的低收入、中等偏下收入家庭,配租5个批次房源,共约4200套。

据悉,为提高分配效率,每个批次均设置单一房型。其中,第二批及第三批均为三房型房源,第一批及第五批均为二房型房源,第四批为一房型房源。除了

第四批的一房型房源为零星房源,其余4个批次均为单一项目的房源。有意向的申请家庭,可结合实际情况进行申请。

市住房和城乡建设局本次根据房源项目及房型同步推出5个批次保障性租赁住房方案。第一批房源安排在海沧区新阳居住区二期,约600套,均为二房型。意向登记时间为2024年2月21日至3月1日;线上意向登记时间为2024年2月21日至2月25日。

第二批房源安排在海沧区新阳居住区二期,约700套,均为三房型。意向登记时间为2024年2月21日至3月1日;线上意向登记时间为2024年2月21日至2月25日。

第三批房源安排在同安区祥平地铁社区二期工程,约1800套,均为三房型。意向登记时间为2024年4月15日至4月26日;线上意向登记时间为2024年4月15日至4月21日。

第四批房源安排在海沧区新阳居住区二期;集美区滨水小区,华铃花园一、二、三期,后溪花园;同安区城北小区一、二期,城北小区A地块,滨海公寓;翔安区东方新城一期、东方新城二期A地块、洋唐居住区三期等。本批次房源约300套,均为一房型。意向登记时间为2024年7月8日至7月19日;线上意向登记时间为2024年7月8日至7月14日。

第五批房源为翔安区黎安居

住区,约800套,均为二房型。意向登记时间为2024年7月8日至7月19日;线上意向登记时间为2024年7月8日至7月14日。

配租房型标准为:1人户可以配租一房型;2人户及夫妻带一个无民事行为能力或者限制民事行为能力子女的家庭,可以配租二房型;3人及以上(不含夫妻带一个无民事行为能力或者限制民事行为能力子女的家庭),可以配租三房型。